

REDACCION.

Calle del Bastion
núm. 39.**LA CRÓNICA DE MENORCA.**

PRECIO.

En toda la isla,
6 rs. vn.

PERIODICO DE INTERESES GENERALES.

SANTO DE HOY.—San Juan presbítero y mártir.

SANTO DE MAÑANA.—La Natividad de San Juan Bautista.

Seccion de Noticias.De *La Constancia*:

Roma 7

Mis queridos amigos: Necesito ante todo un amplio indulto, como Serrano de Amorevieta, por el delito de haber tenido al amado «Pensamiento tres meses junto en, al parecer, olvido. Cada cual tiene su alma en su cuerpo, para juzgar lo que quiera del por qué no he escrito durante dos meses en Oriente y uno en Occidente... mas dejando por sentado que no son causa olvido, pereza ni mala voluntad, y que de todo hablaremos á medida que se pueda y deba, reanudo hoy mis tareas, sin más preámbulo pues que el tiempo urge, y es, como nunca, precioso.

He visto y he hablado, desde mi regreso, siete veces á Su Santidad hallándole tan bueno, tan tranquilo y tan consolador como siempre. Los masones añaden que está mas alegre que en Abril, y lo atribuyen á la esperanza de que, en efecto, no cerrará sus ojos sin ver el triunfo de la Iglesia y la confusión de los enemigos, inútil es decir que para la secta, y tambien para nosotros; esta alegría y esperanza se cifran en las consecuencias del movimiento católico, tan francamente iniciado en nuestra España. De este buen estado de salud y de ánimo del inmortal Pontífice, dan diario testimonio sus acciones y palabras, en especial las públicas ó de audiencia, decirse que, excepto las horas de obligación privada imprescindible, Su Santidad emplea el día, sin cansancio, en recibir las numerosas comisiones que de todas partes se presentan para significarle su devoción inquebrantable, á todas contesta con la presteza y soltura ya proverbiables, y que formarán en la historia de la Iglesia un hermoso compendio del carácter de Pio IX. En la imposibilidad de remitir copia de cuantos discursos pronuncia Su Santidad, solo envío hoy el que anteayer dirigió á la Congregacion de San Luis Gonzaga, respondiendo al mensaje leído por la señorita de Elisa Maghetti, y sobre el que hacen los masones no pocos comentarios en vista de que Pio IX repetía «vamos llenos de alegría,» lo cual atribuyen al buen estado de los asuntos públicos.

Estamos en el pleno carlismo, y como si en los puntos de España donde se grita «viva Carlos VII» se debatiera la causa del trono de Víctor Manuel ó la tiara del Pontífice, no oímos hablar de otra cosa que de D. Carlos y carlistas, ni se escribe, ni imprime, ni dibuja, ni graba más que de carlistas y de D. Carlos; los masones, para ridiculizar de todas maneras el movimiento carlista y ahogarle con la fuerza, la astucia y el dinero: los católicos para hacer públicas demostraciones de adhesión é interés por el triunfo. No hay periódico, tienda, esquina, donde no aparezcan los retratos de D. Carlos y familia y principales generales, con biografías y noticias, que cada cual se procura de buena fuente ó inventa á su placer: hasta la petrolista «Capital» cayó ayer en la tentación, y publicó un buen retrato de don Carlos, con una reseña histórica, en que resulta nacido en Londres, hijo de Carlos VI, de pequeña estatura, sin pelo de barba y con una mano

ménos, la izquierda, á consecuencia de su combate personal con Moriones en Oroquieta.

Y por cierto que aunque no dudaba de las simpatías del pueblo romano por los carlistas, jamás creí que se mostraran tan á las claras y vehementes: todos los periódicos católicos han levantado francamente la bandera de Carlos VII, desde el serio «Osservatore Romano,» á quien se supone inspirado por el Vaticano, hasta la satírica «Frustra,» y en largos y contundentes artículos defienden la legitimidad monárquica de Carlos VII y el heroísmo de sus invencibles partidarios. Entre estos periódicos, han descollado particularmente, por haber sido los primeros en arrostrar las consecuencias de decir «viva Carlos VII» á las barbas de Víctor Manuel. «Le Catholique» y «La Lima,» á los cuales sé que la augusta señora duquesa de Madrid ha dirigido una comunicacion altamente satisfactoria. Al decir de los masones, y es posible que no se equivoquen, no hay iglesia ni convento donde no celebren novenas á la Virgen pidiendo la victoria de D. Carlos; sobre todo parece que hay no poca rabia contra un convento cuyas monjas han obtenido licencia para tener expuesto noche y día á Jesús Sacramentado mientras duren las presentes circunstancias.

Para que estas no den el resultado que se apetece, los masones hacen todo lo posible: dícese que son no pocos los sectarios que desde Génova se han embarcado para España con ánimo de introducirse en las filas carlistas y asesinar á su jefe: cuando ménos, puedo asegurar que cinco garibaldinos conocidos de un amigo mio que habita hace años la Italia, han pasado la frontera por Perpignan. Tambien se dice que de aquí ha salido bastante dinero para ahí, y que el que de ahí venia mensualmente aquí, hace ya dos meses que no llega, con harta pena de quien le necesita.

Mas eso es nada: lo que causa gozo al masonismo es la estrecha alianza entre Italia y Germania, ofensiva y defensiva contra quien ataque su unidad. No otro es el objeto del viaje á Berlin de D. Humberto y su mujer, bajo las apariencias de servir de padrino al vástago alemán, y en consecuencia, están ya firmadas las cláusulas de amor hasta la muerte entre los herejes teutónicos y los italianos excomulgados. Así debía ser: el que persigue á la Iglesia en Alemania y se llama su Papa oficial, no debe estrechar otra mano que la de quienes tienen preso al Vicario de Jesucristo y se dicen sus hijos devotos. El triunfo del Catolicismo, en España, aceleraría el de Francia: España y Francia unidas volverían al buen camino al Austria, y entonces Prusia é Italia tenían contadas sus horas. Harto lo conocen Guillermo y Víctor Manuel, y Bismark, y por eso, interviniendo á las claras ó á oscuras como hoy, en contra de los carlistas, esperan ahogar el movimiento español y sostener á todo trance á D. Amadeo.

No faltan, pues, idilios italianos á la grandeza del imperio alemán, á la sagacidad de su amo, á las ventajas y glorias que tendrá la civilizacion europea, unidas como están Italia y Alemania, como tampoco faltaban loores á Napoleon, cuando favorecia el sacrilegio, y como los habria para el Moro Muza que le apoyara, sin perjuicio de volver la espalda á Guillermo el día que le llegue su Sedan,

que le llegará. Francia clama ya contra esa alianza, y excepto el «Journal des Debats,» pagado por Lanza, todos los periódicos advierten á Thiers los peligros; Thiers parece que se ha contentado con pedir explicaciones verbales á Nigra, el cual las ha dado leales, en nombre del monarca caballero.

Para el caso probable de una guerra con Francia ó España, ó ambas, Bismark quiere que su aliada esté á una gran altura; multitud de oficiales prusianos recorren la Italia levantando planos; los gastos extraordinarios de fortificacion se aprueban á paso de carga, y se acelera toda medida que ponga á salvo la nacion de todo peligro interior: este consiste principalmente en... «quod erat de monstrandum,» en la existencia de las órdenes religiosas en Roma, y por tanto, Víctor Manuel se halla ya dispuesto á firmar la supresion de todos los convenios por causa de utilidad pública, mientras por la misma razon declara á los jesuitas, su compadre, Guillermo, privados del derecho de ciudadanía.

Para compensar los daños de esta supresion, se protege todo culto contrario al verdadero, y las causas de utilidad pública no entran para nada en los albergues protestantes y otros. Sobre todo es cariñosamente conservada y asistida la Sinagoga, cuyos judios, en prueba de gratitud tuvieron el día 2 funcion pública con himnos al padre-protector (sic) y oraciones al Dios de Israel para que conserve en el trono al único monarca digno (sic, sic.)

Este que habia venido por novena vez para honrar la fiesta del Estatuto, pasar una gran revista al «Paladium» y ver el castillo de fuegos artificiales (levantado sobre la Mole Adriana para aproximar mas la burla hácia el albergue del Preso,) salió anoche en direccion á Florencia, renegando, segun se dice, de la lluvias incesantes que han aguado su revista; su castillo y su persona.

Adios, y me despido hasta el domingo.—Tamirio

De la Revista de París que publica la «Revista Popular» tomamos el siguiente hecho:

«Ha sido objeto de todas las conversaciones un notable prodigio ocurrido en esta capital. El día 26 de mayo, aniversario del cobarde asesinato de los rehenes por los bandidos de la Commune, hubo durante todo el día una extraordinaria afluencia de pueblo en la capilla de Padres Jesuitas. Los fieles hablaban con grande emocion de la eficacia de las oraciones que á Dios se dirijen sobre el sepulcro de los Padres muertos en igual día del año anterior. Efectivamente, un niño de diez años, que estaba padeciendo hacia dos meses una grave enfermedad nerviosa, contra la cual nada pudieron los recursos todos de la medicina, se vió instantáneamente curado.

Aquejaba al niño una amaurosis (ceguera) y sordera intermitentes. No podia andar, ni aun tenerse en pié, viéndose en la precision de estar siempre tendido; sus fuerzas decrecian sensiblemente, y su semblante daba cada dia señales manifiestas de sus grandes sufrimientos. Este muchacho es muy piadoso. Viendo la afliccion de sus padres, concibió la idea de hacer una novena á los Padres Jesuitas víctimas de la Commune. Comenzóla el 23 de abril. El domingo, 28, fué llevado en coche á la capilla.



Su preceptor dec a misa. A poco el niño conoció que se operaba en él algo de extraordinario; sus piernas desembarazáronse instantáneamente; arrojó el abrigo que tenía sobre los pies, y se levantó por sí solo, diciendo que estaba curado. Una emoción extraordinaria se apoderó de la familia, del sacerdote y de todos los circunstantes. El niño pudo arrodillarse sin la menor dificultad durante la elevación, ponerse en pie, y hacer cuantos movimientos quiso con el mayor desembarazo. Concluida la misa echó á andar solo, mas aun, ganó corriendo la calle, y quiso ir á pie hasta su casa. Había desaparecido hasta el menor vestigio del mal. El resto del mal. El resto del día lo pasó corriendo y jugando: el último día de la novena ayudó él la misa, y desde entonces no se ha resentido nada de la enfermedad que tanto le atormentara. Suprimo comentarios. El hecho se ha operado en medio de París, que podrá cerrar los ojos para no verlo, pero que no podrá negarlo. Una inmensa multitud de testigos podrá certificar su exactitud. La familia del niño tiene una posición de las más honoríficas, y la grande consideración de que goza la pone á cubierto de toda sospecha. La ciencia médica ha venido á confirmar lo extraordinario de este caso. De ahí que la capilla de los Padres Jesuitas estuviese todo el día atestado de fieles.»

De La Revista Popular.

Lección de los bárbaros á los periodistas italianos.—Con motivo de la visita que ha hecho á los italianos la embajada birmana, están muy orgullosos; porque, según dicen ellos, rindiendo justo homenaje al Gobierno italiano y á su incontestable influencia, ha venido á ponerse bajo la alta protección de la Italia en sus diferencias con Inglaterra. Los periódicos revolucionarios publican curiosos artículos sobre este particular.

Uno de estos periódicos, creyendo sin duda hacerles la corte, atribuyendo á los embajadores birmanes sus detestables sentimientos religiosos, se atrevió á decir que una de las cosas que más había llamado la atención de los embajadores birmanes era el gran número de sacerdotes y frailes que transitaban por las calles, todos gordos, rollizos y desocupados, lo cual probaba hasta que punto el pueblo se dejaba engañar y robar por ellos. La respuesta de los birmanes no se hizo esperar. Es una respuesta tan punzante como sensata. Contestaron, pues, «que ellos no eran más que unos pobres bárbaros, pero que preferían su barbarie á la civilización del periodista; que en su país se veneraba y se honraba á los ministros de la religión, y que no se les insultaba ni calumniaba jamás, que para ellos el hombre consagrado á Dios debía ser respetado siempre y en todas partes, y que, por lo tanto, suplicaban al periodista tuviese á bien manifestar que las palabras indignas que les había atribuido, eran repugnantes mentiras que les causaban horror.» ¿En cuántos puntos más podrían dar lecciones el bárbaro y el salvaje á nuestros civilizados del día?

BÉLGICA.—Las elecciones para diputados provinciales han sido favorables á los católicos: el éxito ha superado las esperanzas. Los revolucionarios han empleado todos los medios imaginables para triunfar, y sabido es que tales hombres son poco escrupulosos en la elección de medios cuando se trata de atacar á los católicos. Sin embargo, nada ha podido conjurar su derrota; y todo induce á creer que al triunfo obtenido por los católicos seguirán otras victorias en las próximas elecciones.

De La Reconquista:

El día 13 se verificó en el Vaticano la primera recepción de la sociedad titulada «Union de damas ca-

tólicas,» quienes en número de más de mil, se presentaron en la sala ducal. La marquesa de Antici Mattei leyó un mensaje felicitando á Pio IX por la prolongación providencial de su vida en medio de tan terribles pruebas.

El Papa respondió con un magnífico discurso, interrumpido frecuentemente por las aclamaciones de los asistentes. Pio IX exhortó á las damas católicas á distinguirse, no por el lujo y la frivolidad, sino edificando al mundo con obras de caridad cristiana.

Continúan llegando á Roma, para visitar al Papa, diputaciones de diversos países católicos.

De una carta que publica «La Independencia» de Barcelona de ayer tomamos los siguientes párrafos.

San Sebastian 12 de Junio.—No escribí ayer desde Alsasua, pues por la interrupción de la línea sabía que no había de recibirse mi carta antes que la presente.

«He visto que «La Correspondencia» asegura que Carasa ha cruzado el Carascal. Si lo ha hecho con la escasa fuerza que le atribuye, lo comprendo; de otro modo sería para mí incomprensible, guardada como estaba aquella línea por la brigada de Ceruti y habiendo llegado á Noain por la noche la columna del coronel Catalan, que, después de haber descansado en Pamplona hasta las seis y media, salió inopinadamente para dicho punto; y digo inopinadamente pues se aguardaba para las cuatro y media á Moriones, que se encontraba en Monreal.

«De modo que si Carasa se ha corrido á tierra de Estella con solos cincuenta hombres y ha dejado el grueso de su fuerza al mando de uno que se dice haber sido en otros tiempos primer jefe del batallón de Arapiles, para que lo llevase á las Amezcuas, donde parecen dirigirse Velasco y Varona, tenemos función para días, pues con las abundantes provisiones que allí podrán proporcionarse, y con ánimo resuelto de hacerlo, no será Echagüe quien les meta mano, si continúan con el sistema envolvente que tan fácilmente desenvuelven las facciones.

«Si el país se ha alzado en masa, hay que considerar que han dirigido el llamamiento personas acaudaladísimas de las Provincias y experimentadas en las cosas de guerra, como es Carasa, que sobre haber hecho toda la guerra de los siete años, goza de una fortuna que se me ha asegurado no baja de 6,000 duros anuales, contando más de 65 años de edad.

«Y ya que de Moriones hablo, he de decir que de este jefe, militares y paisanos están encantados, pues siempre va pegado á los faldones de la levita de Carasa. Si catorce leguas anduvo aquel en una noche de Salazar al Carrascal, catorce anduvo al día siguiente Moriones, no siendo menor la sorpresa que le causó la atrevida marcha del jefe carlista que la que este tuvo al verle de nuevo á su lado cuando aun lo creía en la raya de Francia.

«De los demás generales ¡yo no diré lo que se dice! pero con los injustificables atropellos de Primo de Rivera en Vera y otros puntos, y los excesos que se dicen cometidos por el regimiento fijo de Ceuta, van á desacreditar por completo la causa liberal, ganando no poco la carlista.

«Recuerdo que he dicho al principio que el ferrocarril estaba interceptado. El lunes, una partida de 50 hombres echó al río los rails y los durmientes del puente de Orquía, con amenaza de hacer fuego contra quien se acercase á recomponerlo, situándose al efecto en lo alto de un terrible ribazo que existe paralelo al puente. Llamóse para proteger la recomposición á fuerzas de Irurzun, cuya estación vi completamente fortificada y guardada por una partida de carabineros, y ni las fuerzas del gobierno se decidieron á trepar á tan formidable altura, ni los

carlistas, á pesar de su posición, que les aseguraba poco menos que la impunidad del ataque, hostilizaron en lo más mínimo á la tropa, permaneciendo aquellos en su atalaya hasta las diez de la mañana del siguiente día, en que pasamos nosotros, teniendo que verificar el consiguiente trasbordo.

«En Zumárraga había una verdadera columna, compuesta del regimiento de Luchana, una sección de artillería, otra de guardia civil, otra de caballería y una buena parte de los voluntarios de Urdampilleta, á quien ví y oí decir las siguientes palabras, cuya apreciación dejó á esos lectores. Preguntándole un amigo suyo que venía en el tren lo que se hacía, contestó:—«Nosotros estamos aquí comiendo hace tres días; ahora no se hace la guerra como antes.»

De La Esperanza:

He aquí cómo «La Igualdad» aprecia la manifestación que han proyectado para hoy los radicales:

«Dejarían de ser, dice, lo que son los progresistas si no se entregasen á estos bureos en cuanto mandan. Mucha manifestación, mucho himno de Riego, mucha bulla al principio, y luego los mismos errores, la mismas torpezas de siempre, repetidas hasta recibir el mismo pago de los conservadores.

«Los partidos revolucionarios reclaman el poder con las armas cuando gobiernos perniciosos le usurpan; pero no organizan manifestaciones para dar las gracias al que les arroja, para acallarlos, el presupuesto.»

El retrato no puede ser más natural.

Ya no hay progresistas-democráticos: hay sólo «radicales.» Es preciso abjurar por completo del progresismo histórico. Esto viene á decirnos en plata «El Imparcial» halagando las aspiraciones del señor Márton, sin considerar hasta qué punto sean estos halagos del agrado del señor Ruiz Zorrilla que no puede negar su antigua procedencia.

«Anoche han jurado los nuevos ministros. No olviden nuestros amigos que son y se llaman «radicales.»

«Radicalismo, radicalismo radicalismo» en esto y en aquello, en lo uno y en lo otro, en todas las esferas y en todas las órdenes de ideas y de realidades.

Si la fórmula de los conservadores es la de no morir de «empacho de legalidad,» que la de nuestros amigos sea la de morir de «empacho de radicalismo.»

Pero ¿qué «radicalismo» es ese? El teórico ó abstracto es la democracia, cuya forma externa es la república: el práctico ó concreto (sea más ó menos perfecto) es la legalidad existente. ¿Por qué no había de hablar claro el colega y decir que consentiría en morir de «empacho de legalidad,» en vez de «empacho de radicalismo?» Quizá no haya querido estampar hoy una frase que tendría que borrar mañana.

Dice «El Imparcial:»

Claman los diarios Zaragozanos, y con ellos estamos acordes, contra la permanencia en un mismo local de los presos políticos y los sentenciados por delitos comunes.

¿A qué, sin embargo, no ponen remedio á esto ni en Zaragoza ni en otras poblaciones los amigos de «El Imparcial?»

El periódico que tuvo la ocurrencia de escribir el artículo «La loca del Vaticano» ya no llama llamares á los sagastinos, ni fronterizos á los unionistas, y les ha puesto el mote de «victorios:»

«Los «victorios,» dice, acordaron anoche en la

reunion de la calle de Cedaceros, convocar hoy para una reunion de la mayoría sagastino-fronteriza, que se celebrará esta noche en el senado.»

En otra parte dice:

«Nosotros creemos que los señores de la mayoría, que alrededor de un tapete verde, y bajo la presidencia del Sr. Moreno Benitez, se reunieron anoche en la calle de Cedaceros, malgastaron el tiempo lastimosamente.» (Se refiere á que habian acordado apoyar al Gobierno en la cuestion de Hacienda y la de orden público, es decir, que amaga un «golpe de Estado»)

Dice «El Imparcial:»

«La Tertulia progresista, á más de unirse al voto de confianza que los comandantes de la milicia dieron anteanoche al comandante general señor marqués de Sardeal, acordó alistarse en los batallones para sostener y garantizar el orden y la libertad.»

Pues con ese refuerzo ya no va á quedar ni un carlista ni un republicano, y más si los socios de la Tertulia progresista apelan á un procedimiento muy progresista que todos conocemos y hemos sentido. Pero, amigo «Imparcial», ¿en qué quedamos? ¿Es tertulia «progresista ó radical?» Si es progresista, renegamos de ella: si es radical, esperaremos.

Seccion Local.

El día diez y seis de Julio próximo saldrá del puerto de Barcelona para el de Montevideo y Buenos-Aires el vapor francés SAVOIE.

Nuevo año cristiano. En estos tiempos de luchas de todo género contra el Catolicismo, damos gran importancia á la historia de los que nos precedieron sufriendolas lo mismo que nosotros. Los Santos han sido siempre héroes populares en la mas hermosa acepcion de la palabra. Familiarizar al pueblo con los Santos es familiarizarlo con el heroísmo, levantar su corazon sobre la miseria que le rodea, y abrirle nuevos horizontes en que pueda espaciarse y engrandecerse su espíritu generoso.

Convencido de esto el director de la «Biblioteca popular,» establecida en Barcelona bajo el Patrocinio de San José, publica un santoral completo que contiene mayor número de vidas de Santos que la obra de Croisset, y además el Evangelio, Epístola y oracion propia del rezo diario, reflexiones sobre la Epístola, meditaciones sobre el Evangelio, jaculatorias y consejos.

Nos interesamos por la propagacion de esta obra y la recomendamos á nuestros lectores, pues la consideramos no solo al alcance de todas las inteligencias, sino tambien de todas las fortunas ya que su precio es solo de 40 reales en Barcelona y 50 en el resto de España. Dirigirse á D. Primitivo Sanmartí, calle del Pino, n.º 5, Barcelona.

Programa de la Reunion Agrícola que el Instituto Agrícola catalan de S. Isidro ha acordado celebrar en Barcelona en setiembre y octubre del corriente año concurriendo las cuatro provincias catalanas.

(Continuacion.)

Ganado caballar.—Sementales.—Trescientas cincuenta pesetas.—Al caballo de raza española ó de sangre cruzada, nacido en el país, con mejores condiciones para la silla y tiro ligero.

Doscientas cincuenta pesetas.—A la yegua de raza española ó de sangre cruzada, nacida en el país, con mejores condiciones para dar productos destinados á la silla y al tiro ligero.

Trescientas cincuenta pesetas.—Al caballo de raza española ó sangre cruzada, nacido en el país, que reuna mejores condiciones para dar productos destinados á las labores del campo y al acarreo de gran fuerza.

Doscientas cincuenta pesetas.—A la yegua de raza española ó sangre cruzada, nacida en el país, que tenga mejores condiciones para dar productos con destino á las rudas labores del campo y al acarreo de fuerza.

Ciento cincuenta pesetas.—Al garañon de mejores condiciones para la reproduccion.—Cien pesetas.—A la burra de mejores condiciones para la reproduccion.

Potros.—Doscientas cincuenta pesetas.—Al mejor potro ó potra de 8 meses á tres años, nacidos en España, con mejores condiciones para la silla y tiro ligero.

Doscientas cincuenta pesetas.—Al mejor potro ó potra de 8 meses á tres años, nacidos en España, con mejores condiciones para trabajos lentos pero de gran fuerza.

Ganado vacuno.—Doscientas cincuenta pesetas.—Al toro de mejores condiciones para dar á la vez bueyes de carne y de fuerza.

Ciento veinte y cinco pesetas.—A la vaca de mejores condiciones para dar á la vez bueyes de carne y de fuerza.

Ciento cincuenta pesetas.—Al mejor toro para vacas con destino á la produccion de leche.

Cien pesetas.—A la vaca de mejores condiciones para la produccion de leche.

Ganado lanar.—Cien pesetas.—Al hato de 6 ovejas y un morueco de mejores condiciones para la produccion de carne y lana.

Ganado de cerda.—Cien pesetas.—Al mejor cerdo ó verraco de raza española ó sangre cruzada, nacidos en el país.

Noventa pesetas.—A la mejor cerda de vientre ó verraca de raza española ó sangre cruzada, nacida en el país.

Animales domésticos.—Veinticinco.—A la coleccion de conejos mas aptos para la cria.

Veinticinco pesetas.—Al gallo y gallina que reunan condiciones para dar mas productos en carne y huevos.

Veinticinco pesetas.—A los mejores patos, macho y dos hembras, para la reproduccion.

Veinticinco pesetas.—A los mejores gansos, macho y hembra, para la reproduccion.

Veinticinco pesetas.—A la coleccion mas variada de aves.

Veinticinco pesetas.—A la mejor coleccion de palomos.

Programa del concurso de labradores.—Premios ofrecidos á los braceros ó mozos de labranza.—Un instrumento de podar y ochenta pesetas.—Al que se mostrase mas diestro y entendido en la poda y demás operaciones relativas á la educacion y conservacion de los árboles y viñas.

Un instrumento para ingertar y cuarenta pesetas.—Al que manifieste teórica y prácticamente tener mayores conocimientos en los varios sistemas de ingertos (empels).

Ochenta pesetas.—Al que mejor labre con yunta de mulas, bueyes ó caballos y con arado de vertedera. el trozo de terreno señalado previamente.

Cuarenta pesetas.—Al que mejor labre con yunta y arado romano ó sin vertedera, el trozo de tierra destinado al efecto.

Una laya y treinticinco pesetas.—Al que se mostrase mas diestro en el manejo de dicho instrumento.

—Un buen azadon y veinticinco pesetas.—Al que mejor cavare con azadon (á pich de axadella).

Una trailla y veinticinco pesetas.—Al que mejor

trabaje con dicho instrumento (traxella) para la traslacion y nivelacion de tierras.

Cincuenta pesetas.—Al que presentase una yunta que, ya suelta, ya uncida para cualquier labor agrícola, obedezca con mas docilidad á la voz, sin necesidad de castigo alguno.

(Concluirá.)

Seccion religiosa.

CULTOS.

CORTE DE MARIA.—Hoy se hace la visita á Ntra. Señora de los Dolores en Santa María.

En las Concepcionistas los ejercicios de mes de Junio dedicado al S. Corazon de Jesus, serán por la tarde, predicando D. Jaime Tutzó Presbítero.

En la Iglesia de San Juan esta tarde á las 6 y media completas; y mañana por la mañana á las 5 habrá misa rezada.

Movimiento del Puerto.

Despachados.

Para Alcedia y Barcelona vapor-correo «Menorca.»

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA 22 DE JUNIO.
Servicio para el 23.

Gefe de dia: D. Francisco Miranda, teniente coronel del regimiento infantería de Soria.—Parada y vigilancia el mismo cuerpo.—Hospital y provisiones, Artillería.—El Comandante Sargento Mayor, Jimeno.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.

Dias.	Baróm. á las 7 horas mañana.	Termómetro centigrads. Max.	Min.	Higrómetro á las 9 de la mañana.	Pluviómetro en milímetros.	Serenidad.	Vientos á las 9 horas mañana.	Fuerza sobre 1 m. cuadrado en kilg.
22	764.8	24.5	19.7	66		9	N. fresco	3.5

AFECCIONES ASTRONÓMICAS.

SOL.—Sale á las 4 h. 32 m.—Pónese á las 7 h. 31 m. de la tarde.

LUNA.—Sale 7 h. 2 m. de la tarde.—Pónese á las 3 h. 31 mañana.

TELEGRAMAS PARTICULARES

de la prensa local asociada.

Vallecas 21. (5.10 tarde.)

Recibido en Mahon 22. (8.31 mañana.)

Se ha publicado una carta de Montpensier en la que este declara que servirá al príncipe Alfonso. En un manifiesto que ha visto la luz pública los moderados se declaran favorables á la regencia Montpensier. Se insiste en decir que Don Carlos está gravemente enfermo.

Ha ocurrido un accidente al carril de Francia que ha ocasionado muchas desgracias.

Bolsa 3 por ciento 27.40.

(Fabra.)

Anuncios.

Ayuntamiento popular de Mahon.

En el Boletín Oficial de esta provincia n.º 830 se halla inserta la circular del tenor siguiente:

Beneficencia.—Negociado 3.º—El Ilmo. Señor Subsecretario del Ministerio de la Gobernación dijo a este Gobierno con fecha 1.º de mayo último lo siguiente:

INSPECCION PROVINCIAL DE LA

Beneficencia particular de las Baleares.

El encargo de Inspector provincial de Beneficencia particular que se me ha confiado por Real orden de 14 del mes último, me impide deberes que procuraré cumplir cual conviene á su interesante objeto.

Obedece la creación de la Inspección del expresado ramo al levantado propósito que explica el Real decreto de 22 de enero de este año inserto en la Gaceta del 31. Son un cometido que existe en otras provincias y no ménos necesario en la Balear donde como en aquellas existen bienes destinados á limosnas, dotes y otros fines benéficos, cuyas rentas y su legítima inversión debe conocer completamente la Administración pública en interés general y con especialidad de los llamados á participar de sus productos según dispusieron los fundadores.

Es por tanto aquel decreto la realización del Protectorado que incumbe al Gobierno de la Nación, por el que velando para que se cumplan religiosamente los actos de caridad prescritos á los patronos y administradores particulares puede y debe evitar que jamás los bienes y productos de tan laudables instituciones lleven á malversarse con aplicaciones indebidas.

Según dicho Real decreto, con objeto de la beneficencia particular y por consiguiente de la alta solicitud del Protectorado todas las instituciones benéficas creadas y dotadas con bienes particulares cuyo patronazgo y administración fueron reglamentados por los respectivos fundadores ó en su nombre, y confiados en igual forma á corporaciones, autoridades ó particulares determinados.

La misión que se me ha conferido consiste en auxiliar aquel superior protectorado que también ejercen los Gobernadores civiles como primeras autoridades administrativas en las provincias; siendo obligación del Inspector que suscribe averiguar que bienes y rentas constituyen el patrimonio de la beneficencia particular en estas islas, conocer su destino y aplicación, el estado de sus cuentas y las demás circunstancias que deben apreciarse en conformidad al decreto mencionado y á la Instrucción que el mismo aprueba y se publicó en la referida Gaceta.

En su virtud y mediante aceptación del señor Gobernador de esta provincia, he dispuesto circular las prevenciones que siguen:

1.º Todo arrendatario de bienes destinados á objetos de beneficencia particular, sean estos de la naturaleza que fueren, presentará ó remitirá á esta Inspección provincial una declaración que espese la clase de finca ó fincas que lleve en arriendo, punto donde radican, su renta anual y persona ó patrono que la percibe, y el último

plazo satisfecho.

2.º Toda persona que preste censos afectos á limosnas, o con destino particular á objetos ó obras piadosas ó para realizar algún acto de caridad, bajo cualquier clase y denominación que sea, presentará igual declaración en que se manifieste la importancia anual del censo, á quien lo satisface, y última pensión pagada.

3.º Las faltas en que incurran arrendatarios y censatarios, no podrán menos de ser denunciadas para la correspondiente penalidad. La validez de los pagos que unos y otros ejecuten, requieren en adelante la circunstancia de que sean conocidos tanto los censos como las rentas por la Inspección de mi cargo.

4.º Las corporaciones, patronos y administradores, sin distinción de personas, tanto eclesiásticos como legos, rendirán asimismo declaración de todos y cada uno de los mencionados bienes, rentas y censos que forman el respectivo patrimonio de esta institución, legado, obra pía ú objeto benéfico, sea el que quiera, espresando las fechas de los títulos ó escrituras en que se fundaron y por quien.

Para estas declaraciones tendrán presente la circular de la Directiva de Beneficencia, Sanidad y Establecimientos penales fecha 1.º de mayo último y el modelo que la misma se cita y que á continuación se inserta á fin de atemperarse á sus disposiciones y suministrar en cuanto les conste todos los pormenores que dicho modelo requiere.

(Concluirá.)

CONFITERIA LA PALMA.

CALLE ADNOVER, 17.

En dicho establecimiento se encontrará una gran variedad de Chocolates de la muy acreditada fábrica LA COLONIAL DE MADRID y entre ellos la clase premiada por su SANTIDAD PÍO IX que tanta fama va obteniendo en España y en el Estrangero. Dichos chocolates se venden al mismo precio que en Madrid.

También se encontrarán paquetes de NAPOLITANOS de varias clases y Borregos de Ensaymada de superior ealidad.

SEMOLEO.

En la calle de Gracia n.º 44 se vende al por mayor y menor, SEMOLA de todas clases á 9 céntimos libra.

Nodriza.

En la calle de Gracia número 162 informarán de una que desea hallar criatura para amamantar.

AL

DIARIO DE BARCELONA

admite suscripciones su corresponsal en Mahon D. B. Sintés, en la imprenta de M. Parpal, calle del Bastion 39, al precio de 48 Rvn. trimestre, satisfaciendo el importe por adelantado.

FES DE VIDA arregladas á los nuevos modelos. Véndense en esta imprenta á 2 y medio céntimos una.

Para vender.

Lo está la casa núm 43 situada en S. Luis calle del mismo nombre con un solar contiguo y otro solar en la calle de Alemán del mismo pueblo. Para su ajuste dirigirse en la misma casa.

Don Demetrio Fontanals y Don Francisco Quadrada, sócios de la razón social de Fontanals Llampallas y compañía, de la Habana, acaban de llegar á esta ciudad; y por ignorar el domicilio de varios de sus amigos residentes en la misma, tiene el gusto de ponerlo en conocimiento de todos, ofreciéndose á sus ordenes en su morada calle de Anunciavay n.º 28.

Se necesita un expendedor de periódicos para la venta ambulante que quiera ocuparse también en repartir entregas. Informarán en esta imprenta.

INTERESANTE.

Estando preparando en Palma la publicación de «La Agenda del Bufete y de las familias para el próximo año de 1873, expresamente arreglada con noticias de las islas Baleares y en particular de Mallorca, se participa al público por si alguna persona desea suscribirse por uno ó mas ejemplares, la cual tendrá la ventaja de poder insertar gratis en dicha Agenda un anuncio.

Además para aumentarla entre las noticias que van al final y darle mas importancia de la mucha que ya goza en las Baleares, si persona alguna posee datos que crea de verdadero interés para los menorquines y tenga á bien facilitarlos á la posible brevedad, se procurará su inserción.

Para suscribirse y demás pueden verse con su corresponsal B. Sintés, en esta imprenta calle del Bastion, número 39, Mahon. 2

HISTORIA DE UNA MALETA.—Juguete cómico en un acto y en prosa, original de D. Emilio Mozo de Rosales.—Representado por primera vez en el teatro de la ALHAMBRA la noche del 13 Abril de 1872.

LOS LADRONES DEL BOSQUE.—Comedia en un acto y en verso, escrita por Don Emilio Mozo de Rosales.—Representada por vez primera en el teatro de la ALHAMBRA en la noche del 24 de abril de 1872.

Dichas producciones lo mismo que todas las de la misma Galería Dramática «El Teatro Cómico» se hallan exclusivamente de venta en Mahon calle del Bastion, 39, por su Representante D. B. Sintés.

MAHON: Imp. de M. Parpal, Bastion, 39.